Тема: « Где живут белые медведи, пингвины и слоны?»
Цель: формировать представления о разнообразии природы Земли; познакомить с холодными и теплыми районами Земли, с животным миром этих районов, учить приемам работы с глобусом; развивать умение восхищаться окружающей природой.

 
Оборудование: глобус, слайды, учебник, рабочая тетрадь, листы бумаги с заданием для каждого ученика.

                                Ход урока:

1.Оргмомент
                                  2.Сообщение темы:

                                  - Сегодня на уроке мы отправимся в удивительное путешествие в холодные и теплые районы Земли и познакомимся животным миром этих районов.

Мудрая черепаха приготовила нам загадки:

Слайд1
(изображения 

появляются по  
мере отгадывания

загадок                       В черных фраках, белых майках круглый год,

   Ходит этот удивительный народ.

                                                          (Пингвины)
   У этого зверя огромный рост,

   Сзади у зверя – маленький хвост,

   Спереди зверя – хвост большой.

   Кто же это? Кто он такой?  

                                                     (Слон)

    Среди снегов и не голодает,

    За рыбой в холодную воду ныряет.

  Густая белая шерсть спасает,

    От морозов согревает.

                                        (Белый медведь)
_- Всем нам интересно знать, где живут эти животные?
  Слайд2                     Тема: Где живут белые медведи, пингвины и     .                         .                                             слоны?
3. Работа по теме урока.  

   Слайд3                            - А поможет нам  узнать об этом  Цветик-семицветик: Я помогу вам оказаться там, где живут эти животные, только надо произнести заклинание: 
         Лети, лети лепесток,

        Через запад на восток,

        Через север, через юг,

         Возвращайся, сделав круг.

        Лишь коснешься ты Земли,

         Быть по-нашему вели.

         Вели оказаться там,

         где живут белые медведи.

    (Дети закрывают глаза)

    Слайд4            - Где же мы, ребята? Кругом снег, лед, здесь очень холодно ?  (На севере)
-Нам нужно срочно вооружиться всем необходимым. Посмотрите задание 1 стр. 31 Рабочей тетради и скажите, что нам понадобиться ? (Шапка, куртка, сапоги, перчатки. Ролевая игра «Одеваем себя» )

-  На Земле есть очень холодный район – это Северный Ледовитый океан. Большая его часть постоянно покрыта снегом и льдом . (Карточка «Северный Ледовитый океан» – крепится на доску и проговаривается  хором детьми )
                (Показать на глобусе)

В этом районе Земли расположен Северный полюс.

- Посмотрите в учебнике с.72 и на доску, скажите, кто нас
 встречает ? (Дети называют животных)
-Кто к нам спешит ? Белый медвежонок. Он нам расскажет о себе. (Костюмированный рассказ учащегося о белом медведе).
                                « Я – белый медведь, обитаю на Крайнем Севере, среди                                                                    вечных льдов и снегов – на островах Северного                               Ледовитого океана. Я самое большое, самое сильное животное из семейства медвежьих. Вешу около 700 кг, а длина моего туловища достигает 3-х метров. С головы до ног я покрыт густым белым мехом и мне не страшны даже самые лютые морозы. Я очень люблю плавать в ледяной воде, а моя излюбленная пища – это рыба, тюлени, морские водоросли, птичьи яйца.» 
-Итак, где живут белые медведи?

 (На островах Северного Ледовитого океана)
-На Земле есть два полюса: Северный и Южный. 
         (Показать на глобусе )

-Район Земли, где расположен Южный полюс, называется Антарктидой  (Карточка «Антарктида» крепится на доску и проговаривается хором детьми).

-Ребята, а как вы думаете, надо ли снимать теплые вещи, если мы окажемся на Южном полюсе.

Антарктида – огромный участок суши, покрытый толстым слоем льда.

   Слайд5             Цветик – семицветик, помоги нам оказаться на Южном полюсе.

                (Дети читают заклинание)

          Вели, чтобы наш класс

          Оказался на Южном полюсе.

             (Дети закрывают глаза)

-Посмотрите, мы оказались в Антарктиде. Какие животные здесь обитают?

Какой красивый пингвиненок. Он что-то нам хочет рассказать.
  (Костюмированный рассказ учащегося о пингвинах)    «Я – морская птица – пингвин. Но я не умею летать, потому что у меня вместо крыльев – лапы-ласты. Мой рост – около метра. Голова и спинка  черные, а на брюшке перья ослепительно белые. У меня нет пуховых перьев, но есть толстый слой жира под кожей, который спасает меня от сильный морозов и ветров. Я очень хорошо ныряю и плаваю, добывая себе пищу : рыбу, крабов, рачков.» 
 -Где живут пингвины?

Мудрая Черепаха приготовила для вас очень интересный вопрос.(Читает ученик в учебнике)

«Охотятся ли белые медведи на пингвинов?»

Муз. физминутка. Песня Красной Шапочки. 1,2 куплеты, припев.
- Вот мы и узнали, где живут белые медведи и почему они не охотятся на пингвинов. А где живут слоны ?

Вновь нам поможет Цветик - семицветик.

           (Дети читают заклинание)

 Слайд 6                    Вели отправиться в теплые страны,                                                                  

        Где живут слоны.
          (Дети закрывают глаза)

  Слайд7           -Сняли с себя все теплые вещи, потому что мы оказались в таких районах, где круглый год жарко.

           (Показать на глобусе)

  - Земля делится вот этой линией , которая называется 

Экватором (Карточка крепится на доске и проговаривается детьми хором) на 2 части : Северное и Южное полушария.
По обе стороны от экватора  и находятся жаркие районы.
- Давайте найдем их на карте : это Саванна в Африке и Тропические леса в Индии. 

1 группа отправляется в саванну  с. 74

2 группа в тропические леса с.75

Ребята, вы должны внимательно рассмотреть рисунки и рассказать о том, что вы увидели по плану:

 1.Где вы побывали.

 2.Что растет в этой местности.

  3.Какие животные встретились.

(Выслушиваются ответы учеников)

- Вот один чудесный слоник. Расскажи нам, пожалуйста, как тебе здесь живется.
(Костюмированный рассказ ученика о слонах)

«Я слон – животное гигант, высотой 2-3 метра. Живу я в Африке и Индии. Самое удивительное у меня – это хобот. Им я собираю пищу: траву, ветки, корни деревьев и плоды. Хоботом я могу поднять с земли огромное бревно и даже маленькую спичку. Сплю я стоя и мало, очень люблю купаться и отлично плаваю.»

- Где живут слоны?

Физминутка.

Настроение каково? (Во.)

 Все такого мнения ? (Все без исключения.)       
Пристегнуть ремни .(Есть пристегнуть ремни.)
Завести мотор. (Есть завести мотор.)

Начинаем отсчет. (54321 – вжик – 2 раза,54321 – 

Полетели, ура!)

4.Итог.

Итак, ребята, вот наше путешествие в холодные и теплые районы Земли и завершилось.
Слайд8              Цветик – семицветик, помоги нам вернуться обратно. (дети проговаривают заклинание)                                                                   Вели вернуть всех нас обратно в класс.

       (Дети закрывают глаза)

- Ну вот мы и вернулись в свою родную 5-ю школу.

А Цветик-семицветик наблюдал за вами все путешествие и тем, кто активно работал на уроке, внимательно слушал

и поэтому сейчас верно ответит на вопрос, он подарит свои сувениры – лепестки.

	Районы Земли

	
	
	

	
	
	


-

-Какие районы Земли есть на Земле?(Холодные и теплые)
-О каких холодных районах Земли вы узнали ? (Северный Ледовитый океан и Антарктида)

- Чем они похожи? (Покрыты снегом и льдом)
- В каких районах круглый год жарко? (Саванна и Тропические леса)
-Где живут белые медведи, слоны, пингвины?

Молодцы! (Награждение)

- У вас на партах есть листки с заданием: обвести по контуру животных и раскрасить их.

     (Показ лучших рисунков животных: белых медведей, слонов, пингвинов.)
                       Урок окончен.
